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En contabilidad toda operación tiene un registro contable, que es una 
representación de la operación ubicándola en las cuentas contables a la que 
corresponda por ejemplo en los registros de ventas, compras o gastos; todo debe 
estar documentado en las cuentas contables que son las descripciones del área a 
la cual afectan dichas cuentas, por ejemplo, cuenta de caja o clientes. 

También vimos la interpretación de oraciones con lenguaje contable que incluyen el 
porcentaje de IVA, las formas de pago que pueden ser en efectivo, con tarjeta, 
cheque, transferencia o pagos a crédito. Todas las entradas y salidas se registran 
en el llamado “Asiento contable” en el que los cargos representan las entradas 
(como el dinero) y los abonos representan las salidas (como los productos que 
entregamos al vender).  

En el asiento contable tenemos la teoría de la partida doble que establece que la 
suma de los cargos debe ser exactamente igual a la suma de los abonos (entradas 
y salidas deben ser iguales). 

En la contabilidad tenemos conceptos importantes como la depreciación que es la 
disminución del valor de las máquinas o mobiliarios por el desgaste debido al uso, 
por el tiempo o la vejez y tenemos la amortización que es la disminución de un activo 
por su uso como en el caso de los seguros que son contratados por un tiempo 
determinado.  

Otro concepto es la razón financiera que representa el margen de ganancia de una 
empresa y esta razón se obtiene con el uso de una fórmula que es dividir la utilidad 
neta entre las ventas netas:  

𝑈𝑈𝑈𝑈
VN 𝑋𝑋 100 =  

Con esta fórmula se puede evaluar la rentabilidad de una empresa y saber si es 
buena idea o no invertir en ella. 

En la contabilidad tenemos varios estados financieros y uno de los principales es el 
Estado de Resultado Integral que nos muestra los resultados obtenidos por una 
entidad en un periodo de tiempo determinado y se forma por: ingresos (ingresos o 
contraprestaciones por la entidad), costos de venta (lo que costó hacer el producto 
vendido), gastos de operación (las cantidades que se usaron para pagar los bienes 
y servicios usados para la operación), productos financieros (los rendimientos 
generados por inversión o por los intereses cobrados a quienes nos 
deben, gastos financieros  (los intereses pagados por  lo que el  banco  nos prestó 

Margen de utilidad EJEMPLO: 52,680
200,000

= 0.263 𝑋𝑋 100 = 26.3% 

Margen de utilidad de: 26.3% 



o a otros acreedores) depreciaciones, amortizaciones, impuestos, PTU y otros. 

Cada entidad paga diferentes tipos de impuestos que son los directos (afectan a tu 
patrimonio, los pagas tú directamente) y los indirectos (los recaudas y 
posteriormente entregas al SAT) 

El patrimonio son todos los bienes y derechos pertenecientes a una persona o 
entidad. 
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